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B Exercice Numéro 1 : (02,50 points)

0] Soit xAy le plus grand commun diviseur des nombres x et y .

L] Soit abc™ la représentation du nombre abc dans le systéme de
numeération a base x .

] Soit dans 7% I'équation suivante : (E) : (x+1)2=9+5y.

0,50/ [ ][x][@] Montrer que : (x,y) est solution de (E) = x=2[5] ou x=1][5].
0,50/ [_][_][B] Résoudre dans 7Z* I'équation (E).
075/ [_|[2][ ] Montrerque : (VkeZ) ; (5k*+4k—1)AGBk+1)=(k—3)A8.
7700 — 550
075/ [ [3][ ] Résoudre dans N?* e systéme suivant : { xAy =8
x =1][5]

B Exercice Numéro 2 : (04,50 points)

X[ 1[ ] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0, 4, 7).

2 2
0] soit (cm)={M(x,y)e:P ; ( X )+( y ):1 ; melRa\{z;m}}

10—m 2—m

1,00/ [ _][Z][ ] Discuter, selon les valeurs du paramétre m, la nature de la courbe (C,,)

1,00 [_][2][ ] Donner les caractéristiques de (C,,) dans le cas oU (C,,) est une conique
025 [ ][3][ ] Tracer la courbe (¢;) .

[ ][I ] Soit I'équation : (E) : z>—(6cosa)z+1+8cos?a=0 ; 0<a< % .
0,50/ [IE|[X][ ] Résoudre dans € I'équation (E) .

L] Soient z, et z, les solutions de I'équation (E) tels que Im(z,) >0 .
025 [ [2][@] Soient M;(z) et M,(z,) deux points du plan, montrer que M, € (C;) .

0.75| [ ][] Montrer I'existence de deux points P;,P, € P tels que la tangente
a lacourbe (¢;) en chacun soit parallele a (OM,).

0.75| [ 1le] Montrer que : OM? + 0P} = OM3 + OP} .
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B Exercice Numéro 3 : (02,50 points)

[ ][] Soit n un entier naturel supérieur ou égal & 20 .

[ )] Une urne contient dix boules blanches et (n—10) boules noires, on
suppose que toutes les boules sont indiscernable au toucher. On
tire de cette urne une boule et on note sa couleur puis on la remets
dans 'ume. On répete cette expérience aléatoire n fois. On note p,
la probabilité d'obtenir exactement k boules blanches 0 <k <n.

050 [ J[x][ ] Calculer p, en fonction de n et k.

Pk+1 n—k 10
0,50 Mont : ; — : = = < ) ( )
S0/ [ [2][@a] Montrer que : Vke[0; (n—1)] Uy o 1) % =15

0<k<9 o w1
0.50| [ ][_][b] Montrer les équivalences

10<k<n-1 & u <1

100|[ ][ Jle] En déduire laplus grande valeur M de p, quand ke{0;1; -;n}.

U] Montrer que @ M = (n_') o (1010> y ((n _ 10)n_10>

nn" 10! (n—10)!

HB Exercice Numeéro 4 : (10,50 points

(ML ][] Soit f lafonction numérique définie sur R par : f(x) = (1 +x) e

LU0 soit (@) la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,%,j) avec : |ill =|ljll = 1cm.

0,50 [_J[z][@] Calculer les limites suivantes : Jim f(x) et lim f(x)

’_o
N
S

[ ][ _1b] Etudier les branches infinies de la courbe (€) .
[_[2][ ] Etudier les variations de la fonction f sur R.
[ I3][@] Etudier la concavité de la courbe (C).

[ L] Tracer la courbe (€) dans le repére (0,%)).
[ ll4ll@] Montrer que f est solution del'équation (E) : y" +3y +2y = —e ™2

’p |‘O
N N
(=) o]

I_O ’p
)] N
o] (=)

|_O
N
S

[ 1b] Déterminer la solution générale de I'équation différentielle (E) .

@[ ][ ] Soit A, ; neN* I'aire du domaine plan délimité par la courbe (€)
et par les axes des abscisses et des ordonnées et par la droite
d'équation x=n.

100| [ ][Z][ ] Calculer A, en fonction de n.
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[ l[2][ ] Calculer A, en fonction de n.

0.50/ [ I3][] Calculer la limite suivante :  limA,

1
i _|[ ] On pose : un=nf (F)"dx ; neN’
0

n t n
075\ [_][Z][_] Montrer que : 1w, = f (1 +5) e2dx ; neN' ; poser t=xn
0
1
0.50[ [ ][2][@] Montrer que : Vre[l;2] ; 2—r£(;>£1
2
L . Vxel0;n] _ N *\ <
0.75| [ _]J[_]b] En déduire que : vneN: ; (x 2n>_nln(1 +n)_x
n
0.50[ [ ][3][@] Montrer que : vneN* ; u, SJ e *dt
0
G ("
0.75| [ ][ _]b] Montrer que : VvneN* ; e\2zvn j e™*dx < u,
0

0.75| [ ][ _Jle] En déduire que la suite (u,),s; est convergente, donner sa limite.

1
0.50| [ ][4][@] Montrer que : Vaelol] ; fn(f(x))n den(l—a)(f(a))n

1
0.50[ [ ][ _][b] En déduire que : Vaelol[ ; limj n(f(x))n dx =0
0,50/ [ ][ _]le] Calculer la limite suivante : limf n(fx)" dx ; Vaelol]
noo 0
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